

Zápis ze zasedání zastupitelstva Obce Toušice konaného dne 6.3.2023

Předsedající: Hana Pazderová

Přítomni: Jiří Štika, Martin Šmejkal, Ing. Ondřej Vedral, Miroslav Vendl

Omluveni: Pavel Krejčí, Jan Zach (omluven do 18:30 h.)

Návrh programu:

- 1) Zahájení
- 2) Určení zapisovatele a ověřovatele zápisu
- 3) Schválení programu zasedání
- 4) Inventarizační zpráva obce Toušice za rok 2022
- 5) Návrh na podání žádosti o dotaci z fondu EU z programu RES+ č.3/2022 – Komunální FVE pro malé obce
- 6) Smlouva o zpracování Projektu za účelem obdržení dotace s Erste Grantika Advisory, a.s.
- 7) Akce: „Uklidme svět, uklidme Česko“
- 8) Akce: „Vynášení Morany“
- 9) Různé
- 10) Diskuse
- 11) Závěr

1. Paní starostka zahájila v 18:00 hodin jednání. Přivítala členy zastupitelstva obce, omluvila nepřítomné členy zastupitelstva a dále přivítala všechny přítomné občany. Konstatovala, že je přítomno pět členů zastupitelstva obce a zasedání zastupitelstva je tudíž usnášeníschopné.
2. Zapisovatelem byl určen pan Jiří Štika a jako ověřovatelé zápisu byli určeni pan Martin Šmejkal a pan Ing. Ondřej Vedral.
3. Paní starostka přednesla návrh programu zasedání zastupitelstva obce a požádala o jeho schválení.

Usnesení č. 12: Zastupitelstvo obce schvaluje program zasedání zastupitelstva Obce Toušice.

Hlasování: pro: 5, proti: 0, zdržel se hlasování: 0.

Usnesení č. 12 je schváleno.

4. Paní starostka poděkovala inventarizační komisi za provedení inventury a požádala předsedu inventarizační komise pana Martina Šmejkalu, aby přednesl inventarizační zprávu. Při inventuře nebyly zjištěny žádné inventární rozdíly nebo schodky. Po zodpovězení dotazů zastupitelů navrhla paní starostka inventarizační zprávu schválit.

Usnesení č. 13: Zastupitelstvo obce schvaluje Inventarizační zprávu obce Toušice za rok 2022.

Hlasování: pro: 5, proti:0, zdržel se hlasování: 0

Usnesení č. 13 je schváleno.

V 18:30 h. se k zasedání zastupitelstva obce připojil pan Jan Zach, nyní je přítomno šest členů zastupitelstva obce.

5. Paní starostka předložila zastupitelstvu obce návrh na podání žádosti o dotaci z fondu EU z programu RES+, Výzva RES+ č. 3/2022 – Komunální FVE pro malé obce. Jedná se o fotovoltaické panely pro výrobu elektřiny, které by byly umístěny na střechách obecních budov. Dotace pro toto dílo je 75%. K tomuto jednání byl jako odborník přizván Ing. Radek Linhart. Zastupitelstvu vysvětlil problematiku FVE a zodpověděl položené dotazy. Navrhl instalovat fotovoltaické panely nejen na střechu nového úřadu, hasičské zbrojnice v Mlékovicích, na úpravně vody a ČOV, jak navrhlo zastupitelstvo, ale i na střechu starého úřadu. Obavy z nosnosti střechy nejsou na místě, protože panely jsou vyneseny na rámech a i při případné rekonstrukci starého úřadu lze celý systém odinstalovat a poté vrátit zpět. Dále nastínil finanční stránku. Hasičská zbrojnice v Mlékovicích: 492 000,-Kč, ČOV: 300 000,-Kč, úpravna vody: 342 000,-Kč, nový úřad: 332 000,-Kč a starý úřad: 572 000,-Kč. Upozornil na plánovanou novelizaci průvodních podmínek k dotaci a doporučil počkat na nové, výhodnější podmínky.

Zastupitelstvo to bere na vědomí a odsouvá tento bod na příští zasedání.

6. Paní starostka navrhuje Smlouvu o zpracování Projektu za účelem obdržení dotace s Erste Grantika Advisory, a.s., která je spjata s bodem 5, taktéž přesunout na příští zasedání.

Zastupitelstvo to bere na vědomí a odsouvá tento bod na příští zasedání.

7. Paní starostka informovala o akci: „Uklidme svět, uklidme Česko“. Obec Toušice se jako každý rok této akce zúčastní. Zastupitelstvo obce se dohodlo na termínu 11.3.2023 v 9 hodin před Obecním úřadem v Toušicích, do úklidu se též zapojí Myslivecký spolek Mlékovice a dobrovolní hasiči.

8. Paní starostka informovala o akci: „Vynášení Morany“. Tato akce se uskuteční na smrtnou neděli, 26.3.2023, od 15:00 hodin. Účastníci se děti budou před akcí nacvičovat připravené říkanky a písně. Termíny těchto zkoušek budou vyhlášeny obecním rozhlasem a vloženy na facebookové stránky obce.

9. Různé:

- Ve dnech 11. - 12. 3.2023 bude v obou obcích přistaven kontejner na velkoobjemový odpad.
- Informace o vývoji obecní komunikace „Na Homoli“

Záměr byl poprvé konzultován na podzim 2021, a to z hlediska konečného rozsahu, dostupnosti údajů ohledně stávajících a nových IS, zaměření zájmového území a rekognoscace podloží stávající komunikace. Od zástupců obce byla předložena původní PD a původní tištěná stanoviska DOSS, do konce roku byly dodány údaje z kopaných sond.

Během jara 2022 byl proveden průzkum stávající kanalizace za účelem rozhodnutí o způsobu likvidace dešťových vod ze zájmového území. Záměr byl zasmluvněn. V červnu 2022 byl vypracován prvotní návrh řešení:

Bude se jednat o dvoupruhovou místní komunikaci š. 5,50m funkční třídy D1 (Obytná zóna), s šířkou prostoru místní komunikace odvislou od umístění hranic stáv. nemovitostí. Vzhledem k časovému odstupu od původního návrhu bylo nutné aktualizovat údaje o počtu požadovaných parkovacích ploch pro návštěvy a doplnit chybějící rezidentní a zpracovat je do veřejně přístupného prostoru.

Z hlediska likvidace dešťových vod bylo – po získání údajů o průzkumu stávající kanalizace, a také zvážení ekonomických aspektů technického řešení – rozhodnuto o napojení na stávající kanalizaci, její zkapacitnění v dolní polovině zájmového území a využití částečného zásaku v místech parkovacích ploch (s krytem z vegetačních dílců) a přelivem do stávající zeleně (při přívalových deštích). Ze stejného důvodu je doporučeno napojení překopem oproti protlaku.

Do tohoto řešení byly zapracovány připomínky zastupitelstva obce, které se týkaly zejména nejasností ohledně umístění vyhrazeného parkovacího stání a jeho přemístění na opačnou stranu komunikace, dále pak odvodnění v prostoru vjezdů a rozmístění vpustí. Dále pak byla na žádost obce implementována zvýšená plocha křižovatky a přeřešeno odvodnění.

Takto zpracované podklady byly zaslány k získání kladných stanovisek DOSS, která trvala bohužel nad rámec zákonných lhůt (zejména DI PČR) od kterého přišel následující požadavek: Za účelem lepšího navádění dopravy kolem parkovacích ploch bylo požadováno vytvoření náběhových klínů (spolu

s tímto požadavkem bylo již nutné doplnit umělou vodící linií dle vyhl. č. 398/2009 Sb.) a z důvodu zlepšení rozhledových poměrů u výjezdu na sil. III/33326 byla požadována úprava nejvyšší dovolené rychlosti. To vše podzim/zima 2022.

Po těchto úpravách již následovala kompletace projektové dokumentace a jejímu předání na SÚ.

10. Diskuse:

Pan M.K. podal ústní stížnost na stav pitné vody obecního vodovodu v Toušicích a Mlékovicích. Voda je zabarvená a v několika parametrech (CHSK, celková tvrdost, Ca) jsou překročeny stanovené limity, dle vzorku, který si nechal sám vyhotovit.

Starostka a místostarosta podali informace o vývoji stavu vody a jeho řešení.

V březnu 2022 byla instalována nová technologie na úpravu vody, protože stávající technologie nebyla schopna zajistit kvalitní pitnou vodu z důvodu postupně se zhoršující kvality surové vody. Přešlo se na úpravu pomocí reverzní osmózy. Při této technologii dojde k absolutnímu vyčištění vody, která proto musí být zpětně obohacena o odebrané minerální látky a prvky. Toto se děje přidáním surové vody, která prochází přes uhlíkové filtry. Poměr těchto vod je cca 50:50. Reverzní osmóza je schopna denně upravit limitní množství vody a při stále se zvyšujícím odběru, který dosahuje i 50 m³ za den, dochází k výpadkům dodávky vody. Při této situaci je nutno poměr změnit ve prospěch vody surové, čímž se mění i množství minerálních látek a prvků. Takto nařaděná voda je dále ošetřována chlornanem sodným tak, aby se v pitné vodě nevyskytovali žádné mikroorganismy.

V létě 2022 byly dále nainstalovány filtry s aktivním uhlím, dále byly přidány několika mikronové filtry pevných částic a pořídila se další technologie pro změkčení vody. Dále také došlo k samotnému vyčištění vrtu, k opakovanému odkalení celého vodovodního řadu a čištění obou akumulčních nádob na úpravně vody. I přes všechna tyto opatření dochází ke stále se zhoršující kvalitě surové vody a hlavně jejího zabarvení.

Výsledky rozborů vody, které obec po celou dobu provozu musí dělat, vyšly vždy jako vyhovující. Jedná se o vzorky vody odebrané v domácnostech, budově obecního úřadu a na úpravně vody. Obec je pod neustálým dohledem Krajské hygienické stanice, která by nám nedovolila dodávat vodu jiné kvality.

Na dotazy, zda lze zjistit, co způsobuje zabarvení vody, nebylo z akreditované laboratoře pozitivně odpovězeno.

V prosinci 2022 při velmi nízkých teplotách bylo zaznamenáno částečné zlepšení kvality vody, což znamenalo, že můžeme vyloučit kontaminaci spodní vody.

V lednu 2023 byly vzorky surové vody ještě s jinými vzorky odeslány do jiné akr. laboratoře, kde bylo zjištěno, že se jedná o zbarvení, např. horninou, či větším množstvím např. prvku, ale jedná se o výluh z tlející slámy. Okamžitě po této informaci byla kontaktována firma Zemědělská výroba a služby s.r.o., která v blízkosti vrtu skladuje balíky slámy, aby tyto prostory vyklidila a vyčistila. Firma Zemědělská výroba a služby s.r.o. začala ihned s odvážením balíkové slámy.

Pan M.K. a další hosté z řad veřejnosti navrhuji na firmu Zemědělská výroba a služby s.r.o. podat trestní oznámení a vymáhat po ní finanční prostředky za náklady, které Obci Toušice jejím jednáním vznikly. Dále konstatovali, že dlouhodobě znečišťuje obec hlavně při sklizni cukrové řepy a jejím převozu přes vesnici a skladováním organického hnojiva na polním hnojišti u tratě mezi Toušicemi a Votoleží. Upozorňují na možnost kontaminace i dalších studní.

Zastupitelstvo se shodlo že, v první řadě je nutné vše odstranit a vyčistit. Podle spolupracujícího hydrogeologa by následně mělo dojít k rychlému zlepšení kvality vody.

Pan MK navrhuje Obci Toušice, aby udělala kontrolu hospodaření s odpady ve firmě Zemědělská výroba a služby s.r.o. Reakce: Obec k tomuto nemá pravomoc, ani se nejedná o odpady, ale o podestýlkový materiál a hnojiva. Toto řeší ČIŽP.

Paní starostka sdělila, že v případě zákazu používání pitné vody z vodovodu, budou občané o této skutečnosti včas informováni na úřední desce obce a místním rozhlasem.


11. Paní starostka poděkovala všem přítomným za účast na zasedání zastupitelstva obce toto zasedání ve 22:30 hodin ukončila. Jako další termín konání zasedání zastupitelstva obce stanovila 18.4.2023 od 18 hodin na Obecním úřadě v Toušicích.



Hana Pazderová
starostka



Jiří Štika
místostarosta, zapisovatel



Martin Šmejkal
ověřovatel



Ing. Ondřej Vedral
ověřovatel